

忽热忽冷南京气温遭遇过山车

开足马力,调节身体应对倒春寒

立春之后南京遭遇倒春寒,最高气温从22度降至五六度,最低气温则降至零度以下。雨雪交加的天气让不少市民身体不适,记者从医院获悉,倒春寒带来的直接健康危害便是中风心梗病人增多,儿童容易感冒发烧,并发支气管炎或肺炎。专家提醒市民,有基础病的老人在春季要规律服药,一般人群也要关注气候变化,春捂保暖不可掉以轻心。

现代快报记者 金宁

老人 年前忙翻天 年后病倒了

初四之后的降温令很多医院急救抢救工作量急剧上升,南京鼓楼医院心脏科副主任医师李虎对记者说,50%以上的中风发生在早春,这是我国高血压病人中风情况的一个调查数据。因为大幅降温使血管收缩血压升高,诱发脑出血,而寒冷又容易引起心梗。

保健提醒:李虎主任说,过年期间很多老人成天忙着为子女做家务做饭,体力上和心理上都没有保持一个放松的状态。那么倒春寒时为了预防发病,一定要注意防寒保暖,减少户外活动,非要外出不可时建议戴上帽子、口罩和手套,平时规律服药,一旦有突发情况,譬如胸闷疼痛、头昏要警惕。通常脑出血的症状是感觉和运动的障碍,表现为一侧肢体麻木,口角歪斜。心脏心梗的预兆为剧烈的胸痛,且持续不能缓解。此时不管时间多晚也一定要去医院急诊。

儿童 早春时最易 交叉感染

气温变化急剧,南京儿童医院急诊的小患儿激增。急诊主任医师缪红军介绍,目前急诊来的都是发热抽筋和严重咳嗽气喘的孩子。医生首先要明确引起疾病的原因,再对症治疗,发热只是一种症状,单独降体温是不科学的。

缪红军主任说,儿童本身抵抗力低、呼吸道交叉感染机会多,即使是普通的病毒感染都可能引起儿童支气管炎和肺炎。每年二、三月份高发的手足口病、麻疹等疾病同样要特别关注,这些传染病都能经呼吸道传播。

保健提醒:孩子感冒发烧后,家长要密切关注天气变化,天气忽冷忽热更要当心,要及时增减衣服;发病季节,少带儿童去公共场所;家中有感冒的病人,要注意隔离。如果孩子是一般感冒,无发烧情况,精神状况不错,家长就不必带孩子去医院,在家里多喝水、多休息、注意护理就行了。但若感冒持续三天或出现高烧,应及时就诊。



漫画 俞晓翔

特殊人群

倒春寒怎样预防感冒

“倒春寒时期,感冒是万病之源”,江苏省中医院主任中医师、博士生导师史锁芳教授认为,如果不注意防范,极易并发上呼吸道感染、支气管肺炎、急性心肌炎、急性肾炎等疾病,而原有各种慢性疾病者也极易因感冒诱发原发疾病加重,因此,他建议体质差者、产妇以及慢性病人结合时令特点,家庭运用药膳进行对症预防。

体质差者

特点:体质薄弱,易于受寒感冒

黄芪防风防感茶:取黄芪30克、防风10克、鲜生姜5克,洗净晾干,置于开水杯中用滚开水浸泡30分钟,分次当茶饮用。

功效:具有益气祛风防感作用。

产妇

特点:产后气血大伤,极易感寒发病

黄芪当归粥:取黄芪30克、当归10克、肉桂5克、鲜生姜10克、红枣10克,洗净用纱布包扎,与粳米200克一起熬

煮成粥,去除药袋,即可食用,日服2次。

功效:具有补益气血、温散风寒作用。

慢性病者

特点:脏腑功能薄弱,在冬季易于感寒发作。

白芷苏叶生姜饮:取白芷10克、苏叶15克、鲜生姜20克,洗净晾干,置于开水杯中用滚开水浸泡30分钟,加上红糖适量、调匀,分次当茶饮用。

功效:具有温胃散寒、和胃止吐作用,适宜平时胃气虚寒、易于受凉上吐下泻的胃肠型感冒人群预防。

太子参苏叶玉竹红景天炖茶:取太子参30克、苏叶10克、玉竹15克、红景天30克,洗净晾干,置于开水杯中用开水浸泡30分钟,加上红糖适量、调匀,分次当茶饮用。

功效:具有气阴双补、强壮体质、祛风防感作用,适宜内火素旺而体虚易感人群预防。

小贴士

春捂捂的是哪里?

民间有“春捂秋冻”之说,春捂首先强调捂手与脚,是因为这两个部位都是身体血液循环较差的地方,容易受风寒侵袭,所以“春捂”要保证手脚的温度。头部适当保温即可,以免过度保暖捂出内热。第二个需要注意的是口与鼻,市民外出戴口罩这个习惯,于春季最好不过,一来可以避免口鼻直接接触冷空气,二来可挡住细菌的入侵。



幸福春天 变美计划从此开始

一年之“计”在于春。今年春天的到来,从第一滴水开始滑落的一刹那,我们就对春天充满了期待。爱美的你在这个春天有哪些计划?调理肌肤、变电眼、美牙、微整形,这些动作不大,效果却很明显的“美人计”你考虑过吗?如果你心动了,不妨从现在开始就关注我们的春天计划,其间各种丰富的参与和体验活动肯定会让你欣喜不已!

春之计1

微整形

心动理由:如今医疗美容整形行业更流行“微整形”,它注射后的恢复时间内也看不见针孔或是肿胀,让你悄悄变成自然美人。

春之计2

美牙正畸

心动理由:春天总是让大家想外出感受大自然的美,想把自己的笑容绽放在春天的每一个角落。这时候对于牙齿畸形、牙齿着色的朋友来说,着实是伤了自尊。

春之计3

马上电眼

心动理由:眼睛是心灵之窗,人的脸部五官中,眼睛起着重要的作用。摘掉眼镜、变成双眼皮,让原本小而黯淡的眼睛迅速明亮起来。

春之计4

美颜护肤

心动理由:痘痘、色斑这些都是“毁”容的大敌,中医皮肤调理由内而外,让我们的皮肤散发出珍珠般的光泽。

你对以上项目是否跃跃欲试?赶快报名加入微美人课堂,QQ群:41206085。加入微美人课堂的爱美者们,如果想让自己变美,可以在群内留言与我们联系,我们将为您推荐权威的机构和专家为您私人定制美丽。如果是情侣或夫妻同时参与春天变美活动,还可以享受相关机构提供的心动优惠价格哦。

即日起,我们将推出视力和眼底检查、洗牙、中医皮肤护理、个人形象设计等共计10个免费名额让爱美的你去体验。流程是请爱美者先加入微美人课堂,向我们索取体验券,并具体写出要求体验的项目、留下您的联系方式,每人限体验一个项目。现场体验时,请幸运的爱美者将商家的环境和服务细节拍成图片或视频,@现代快报—健康周刊以及发微信在朋友圈分享,发微信给微美人俱乐部写出400—500字的体验。我们最终选定10名幸运爱美者之后,会电话通知您领取体验券。

一切美好的事物都从春天开始,现代快报《健康》周刊还将分别于2月20日和3月6日倾情奉献《一年之“计”在于春特刊》,为春天里的你提供全方位的服务和资讯,并通过我们的美丽私人定制,让你圆梦完美的自己!



扫描二维码,关注现代快报微美人课堂